

消费日报

2021年4月20日 星期二 总第7947期 第5006期 今日8版

民航局将加强对“随心飞”类产品监管力度

近期，“随心飞”“快乐飞”等套餐类机票产品，因“兑换难”“退票难”“随意取消航班”等问题，引发社会热议。对此，民航局运输司副司长商可佳4月16日表示，针对这些问题民航局要求相关航空公司要明确和优化产品使用规则、加强信息告知、完善后续消费者服务保障等措施。下一步，民航局还将加强监管力度，保护旅客合法权益。

(新华社)

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标

2012年11月15日，习近平总书记在中共十八届中央政治局常委同中外记者见面时说，全党同志的重托，全国各族人民的期望，是对我们做好工作的巨大鼓舞，也是我们肩上的重大责任。习近平总书记指出，人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。总书记以这一极为生动、凝练的表述，对我们党全心全意为人民服务的根本宗旨作出新的时代诠释。

总书记强调，我们一定要始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗，夙夜在公，勤勉工作，努力向历史、向人民交出一份合格的答卷。

中国梦归根到底是人民的梦

我们党在不同历史时期，总是根据人民意愿和事业发展需要，提出富有感召力的奋斗目标，团结带领人民为之奋斗。党的十八大以来，面对国内外形势新变化，顺应我国经济社会新发展和广大人民群众新期待，对全面建成小康社会目标进行了充实和完善，提出了更具明确政策导向、更加针对发展难题、更好顺应人民意愿的新要求。

2012年11月29日，习近平总书记在参观《复兴之路》展览时指出，现在，大家都在讨论中国梦，我以为，实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。这个梦想，凝聚了几代中国人的夙愿，体现了中华民族和中国人民的整体利益，是每一个中华儿女的共同期盼。

实现全面建成小康社会、建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的

中国梦，就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福，既深深体现了今天中国人的理想，也深深反映了我们先人们不懈追求进步的光荣传统。中国梦归根到底是人民的梦，必须紧紧依靠人民来实现，必须不断为人民造福。

2013年3月17日，习近平总书记在第十二届全国人民代表大会第一次会议上指出：“生活在我们伟大祖国和伟大时代的中国人民，共同享有人生出彩的机会，共同享有梦想成真的机会，共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会。有梦想，有机会，有奋斗，一切美好的东西都能够创造出来。”总书记强调，面对浩浩荡荡的时代潮流，面对人民群众过上更好生活的殷切期待，我们不能有丝毫自满，不能有丝毫懈怠，必须再接再厉、一往无前，继续把中国特色社会主义事业推向前进，继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

党的十八大以来，习近平总书记每一年都到贫困地区考察调研。总书记顶风雪、冒酷暑、踏泥泞，翻山越岭、跋山涉水，在脱贫攻坚的每一个阶段，直指难点、把脉开方；在访贫问苦的每一次考察，翻生簿、算增收账；在万家团圆的每一个春节，走进困难群众家中，嘘寒问暖、送上祝福……

把群众的安危冷暖时刻放在心上

党的十八大以来，习近平总书记提出了到2020年全面建成小康社会的奋斗目标，这是我们党



向人民、向历史作出的庄严承诺。

2012年12月29日至30日，习近平总书记到河北省阜平县看望慰问困难群众，考察扶贫开发工作。总书记强调，消除贫困、改善民生、实现共同富裕，是社会主义的本质要求。对困难群众，我们要格外关注、格外关爱、格外关心，千方百计帮助他们排忧解难，把群众的安危冷暖时刻放在心上，把党和政府的温暖送到千家万户。

总书记指出：“全面建成小康社会，最艰巨最繁重的任务在农村，特别是在贫困地区。没有农村的小康，特别是没有贫困地区的小康，就没有全面建成小康社会。”

党的十八大以来，习近平总书记每一年都到贫困地区考察调研。总书记顶风雪、冒酷暑、踏泥泞，翻山越岭、跋山涉水，在脱贫攻坚的每一个阶段，直指难点、把脉开方；在访贫问苦的每一次考察，翻生簿、算增收账；在万家团圆的每一个春节，走进困难群众家中，嘘寒问暖、送上祝福……

2013年11月3日，习近平总书记在湖南湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村考察时，首次提出精准扶贫的重要思想。总书记指出，发展是甩掉贫困帽子的总办法，贫困地区要从实际出发，因地制宜，把种什么、养什么、从哪增收收明白，帮助乡亲们寻找脱贫致富的好路子。

2015年11月27日，习近平总书记主持召开扶贫开发工作会议上强调，脱贫攻坚已经到了啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺阶段，必须以更大的决心、更明确的思路、更精准的举措、超常规的力度，众

志成城实现脱贫攻坚目标，决不能落下一个贫困地区、一个贫困群众。

党的十八大以来，党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线任务，组织开展了声势浩大的脱贫攻坚人民战争。8年来，党和人民披荆斩棘、栉风沐雨，发扬钉钉子精神，敢于啃硬骨头，攻克了一个又一个贫中之贫、坚中之坚，脱贫攻坚战取得了全面胜利，创造了又一个彪炳史册的人间奇迹！

始终保持党同人民群众的血肉联系

2012年11月17日，习近平总书记在主持中共十八届中央政治局第一次集体学习时指出：“一个政党，一个政权，其前途和命运最终取决于人心向背。如果我们脱离群众、失去人民拥护和支持，最终也会走向失败。”

总书记强调，我们要适应新形势下群众工作新特点新要求，深入做好组织群众、宣传群众、教育群众、服务群众工作，虚心向群众学习，诚心接受群众监督，始终植根人民、造福人民，始终保持党同人民群众的血肉联系，始终与人民心连心、同呼吸、共命运。

党的十八大以来，习近平总书记一次次深入基层一线考察调研，了解人民群众生产生活实情，着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题，就民生事业发展作出重要指示批示，提出明确要求。推进北方地区冬季清洁取暖、提高养老院服务质量、推动“厕所革命”、推进垃圾分类、打响污染防治攻坚战……件件民生事，始终是习近平总书记的心头大事。

规范推进未成年人检察业务统一集中办理

最高人民检察院日前下发《“十四五”时期检察工作发展规划》(下称《发展规划》)强调，检察机关“十四五”时期要创新未成年人检察，规范推进未成年人检察业务统一集中办理，形成全面综合保护格局。

《发展规划》指出，要严惩性侵害未成年人犯罪，实行提前介入、询问被害人同步录音录像全覆盖。全面推行未成年被害人“一站式”询问机制。加强未成年人国家司法救助工作。督促落实强制报告、入职查询、从业禁止等制度。加强青少年法治教育，做实检察官担任法治副校长工作。最高检、省级检察院每年发布未成年人检察工作白皮书。推动未成年人司法保护协作机制和社会支持体系建设，促进帮教维权平台建设。加大对侵犯未成年人合法权益案件督促、支持相关组织和个人代为提起诉讼力度，涉及公共利益的依法提起公益诉讼。完善未成年人案件集中管辖制度。

(徐日丹 戴佳)

农业农村部加大力度支持农村特色产业

农业农村部近日举办2021中国美丽乡村休闲旅游行(春季)推介活动，发布了55条春季精品线路和176个精品景点。作为全面推进乡村振兴的重要基础，农业农村部等部门近期不断出台措施加大对农村特色产业的支持力度。

农业农村部此次从体乡村田园美景、传承乡村农耕文化、展现乡村富民成效、展示乡村民族风情等方面推出了一批乡村休闲农业精品景点线路。与此同时，以农旅文融合发展推动农村特色产业、服务全面推进乡村振兴也成为各地农业农村工作的一个重点。

(李志勇)

京蒙帮扶『大手拉小手』

北京石景山区城管委向呼伦贝尔市莫旗捐赠大型清扫设备。莫旗是全国少数民族自治旗之一。全旗总面积1.1万平方公里，辖15个乡镇220个行政村，户籍人口32万人，主体民族达斡尔族人口3.29万人，是北京对口帮扶的重点地区，京蒙帮扶合作协议签署以来，北京市在资金投入、教育医疗、旅游文化、城市管理、人才交流等方面对内蒙古自治区给予了大力支持。北京市石景山区是莫旗的对口精准帮扶的区县，在得知莫旗城市管理委员会缺少大型清扫设备后，石景山区城管委请示相关领导后，决定捐赠4台大型清扫设备，来帮助莫旗提高管理作业效率。

北京石景山区城管委主任甄永琪、副主任唐志远、石景山环卫中心主任陈鹏、莫旗城市管理综合执法局局长武利云、办公室主任等参加了捐赠仪式。甄永琪表示：“今后我们就是一家人了，我们对莫旗的帮扶，不仅仅局限在硬件上，在软件上我们也要给予支持，我们开发的软件可以免费给你们使用，你们可以派人过来交流、学习。”唐志远说：“石景山区城管委去莫旗帮扶，既是交流，也是去学习的过程，把我们的技术、经验介绍给莫旗，同时也学习莫旗，莫旗有好的经验我们也拿回来，就是走出去，拿回来。提到扶贫，我们相对于莫旗的发展水平要高一些，从设备、设施，我们能支援的有形的东西，能拿出来的会全力拿出来，用于提高莫旗城市管理水平和能力，下一步在具体的管理、运行上，我们将和莫旗加强联系，开展更多的帮扶。”陈鹏建议莫旗提前派司机来熟悉设备的功能，让司机过来上路实际操作一下，这样回去后可以更好发挥设备的功能。武利云说：“北京市石景山区对口帮扶莫旗，相关科局有政策支持，包括教育、医疗、农业等。在城市管理上石景山区城管委给予了莫旗大力支持，尤其是在硬件支持上，给了莫旗大型设备，莫旗是国家级贫困县，财政收入非常紧缺，近几年莫旗城管局也没有能力采购大型设备，石景山区城管委知道这种情况后，特意协调了石景山区环卫中心，申请了4台大型设备，为莫旗人居环境、经济发展做了政策性支持。经过一系列程序，今天正式办理交接手续。除了硬件方面，石景山区城管委还将把其开发的一些软件免费给莫旗用。在人员培训方面，让我们执法人员、环卫管理人员、市政的管理人员等到这里挂职、学习，并免费提供食宿，形成‘大手拉小手’的帮扶，并手把手的把我们莫旗的城市管理水平给带出来。我这次来也是受莫旗旗委、政府的委托，代表莫旗，尤其是莫旗城市管理综合执法局的400多人，对石景山区政府和石景山区城管委表示感谢。”



八大任务引领“十四五”塑料加工行业实现制造现代化

据朱文玮介绍，“十四五”时期是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年。《塑料加工业“十四五”发展规划指导意见》和《塑料加工业“十四五”科技创新指导意见》作为未来五年我国塑料加工业发展的指导性文件和实现塑料制造现代化国家目标的行动纲领，提出了八大任务。

一是强化创新体系建设。坚持创新驱动，加强基础性和共性技术研究，推动构建产学研用集成创新、产业链协同创新、创新的供给侧与需求侧精准对接，实现高效创新的体制机制，在解决“卡脖子”技术和领域突破；二是推动产业链协同发展；三是推进行业优化结构和提质增效，着力增品种、提品质、创品牌，弘扬精益求精、工匠精神，营造全行业注重品质的氛围，引领消费升级趋势，助力中国制造向中国创造转变，促进产业链高级化、产业基础现代化；四是坚持“五化”科技创新方向，即功能化、轻量化、精密化、生态化、智能化；五是推动集约化发展；六是进一步完善标准体系；七是建立多层次人才培养体系，打造高素质专业技术人才队伍，强化职业教育和技能培训，加大制造业引智力度；八是提高国际化发展水平，积极参与构建新发展格局，深耕国内市场，优化产品和投资结构，提升供给与消费水平，提升国际合作水平和层

次，支持优势骨干企业参与国际产业分工，鼓励参与“一带一路”建设，推动产业合作由加工制造环节为主，向合作研发、联合设计、市场营销、品牌培育等高端环节延伸，创新加工贸易与服务模式。

朱文玮称，塑料加工行业要准确把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展，为实现塑料制造现代化开好局起好步。“中塑协以供给侧结构性改革为主线，注重需求侧管理，坚持创新，优化结构，引领推动中国塑料行业高质量发展。”朱文玮说。

(人民日报)

本报新闻职业道德监督岗 电话:(010)67604554 67604747

Advertisement for the Consumer Daily (消费日报) WeChat public account, including QR codes and subscription instructions.